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６月の議会定例会は、専決処分１０件
を含む、条例・制定２件、改正１０件、廃
止１件、補正予算７件、人事案件２件及
び選挙１件、報告１件の合計２４件の審
議を行いました。 
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令和６年６月議会定例会は、５月

２７日に村長から議会招集の通知

を受け、６月５日に開会し、２番水口

議員、３番今西勉議員を会議録署

名議員に指名し、会期を６月１１日

までの７日間と定めました。 

開会日、村長から提出議案の説

明があり、承認案件１０件（補正予

算４件、条例改正６件）、繰越明許計算書報告１件、議決案件１０件（条例制

定２件、条例改正４件、条例廃止１件、補正予算３件）、人事案件２件を上程

し、提出された議案については、それぞれ常任委員会（予算決算審査委員

会、総務・経済厚生建設合同委員会）に付託することとし散会しました。 
散会後に特別委員会【ダム・堆積土砂対策特別委員会、議会改革特別委

員会】を開催しました。 
６月７日は常任委員会【予算決算審査委員会、総務・経済厚生建設合同

委員会】を開催し、開会日に付託された案件の詳細な審査を行いました。 
６月１１日は本会議を再開し、再開日に追加提案があった選挙案件１件を

含む全２４案件をそれぞれ承認、受理、可決、同意し、閉会しました。 
 

※ 本定例会において、議員からの一般質問の提出はありませんでした。 
 

承認案件（補正予算） 
◇令和５年度天川村一般会計補正予算 （第７号） 
◇令和５年度天川村国民健康保険事業勘定特別会計補正予算（第２号） 
◇令和５年度天川村国民健康保険直診勘定特別会計補正予算（第２号） 
◇令和５年度天川村介護保険特別会計補正予算（第４号） 

承認案件（条例改正） 
◇天川村税条例の一部を改正する条例 
◇天川村国民健康保険税条例の一部を改正する条例 
◇天川村指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営の基準等に関する 

条例の一部を改正する条例 
◇天川村指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関す 

る基準に関する条例の一部を改正する条例 
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◇天川村指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護 
予防支援等に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基 
準等を定める条例の一部を改正する条例 

◇天川村指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運 
営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための 
効果的な支援の方法の基準に関する条例の一部を改正する条例 

報告案件（繰越明許計算書） 
◇令和５年度天川村一般会計繰越明許費繰越計算書 

議決案件 （条例制定）  
◇職員の高齢者部分休業に関する条例 
◇天川村ゲストハウスの設置及び管理に関する条例 

議決案件 （条例改正）  
◇天川村行政手続における特定の個人を 識別するための番号の利用 

等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に 
関する条例の一部を改正する条例 

◇天川村子ども医療費助成条例の一部を改正する条例 
◇天川村ひとり親家庭等医療費助成条例の一部を改正する条例 
◇天川村心身障害者医療費助成条例の一部を改正する条例 

議決案件 （条例廃止）  
◇天川村コミュニティ振興基金条例の廃止について 

議決案件 （補正予算） 
◇令和６年度天川村一般会計補正予算 （第１号） 
◇令和６年度天川村下水道事業会計補正予算（第１号） 
◇令和６年度天川村簡易水道事業会計補正予算（第１号） 

人事案件 

◇天川村教育委員会の委員の任命につき同意を求めること 
天川村教育委員会の委員に坪内 西岡良博氏を任命することについて同意しました。 

◇天川村教育委員会の委員の任命につき同意を求めること 
天川村教育委員会の委員に洞川 西山寿子氏を任命することについて同意しました。 

選挙案件 

◇奈良県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙 
奈良県後期高齢者医療広域連合議員の町村議会選出者に１名の欠員ができたための選挙 

 

※ 本定例会に提出されました承認・議決案件の詳細は、次頁の各委員会をご覧

ください。 
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予算決算審査委員会 
 

 議事進行  

委 員 長 今 西 行 雄 

副委員長 堀 井 義 信 
 

６月７日に開催した予算決算審査委員会では、
定例会開会日に付託された承認案件４件・議

決案件３件について詳細に審査しました 

 

 承認案件 （補正予算）  

◇令和５年度天川村一般会計補正予算 （第７号） 
２億 2,150 万円の増額計上であり、各事業費確定に伴う減額及び財源補正が主な

もので、林業施設災害復旧費及び減債基金への積立が増額でありました。 
◇令和５年度天川村国民健康保険事業勘定特別会計補正予算（第２号） 

3,630 万円の減額計上であり、保険給付費確定に伴う減額が主なものでありまし
た。 
◇令和５年度天川村国民健康保険直診勘定特別会計補正予算（第２号） 

450 万円の減額計上であり、医薬品衛生材料費の減額でありました。 
◇令和５年度天川村介護保険特別会計補正予算（第４号） 

500 万円の増額計上であり、介護保険財政調整基金への積立てでありました。 

 議決案件 （補正予算）  

◇令和６年度天川村一般会計補正予算 （第１号） 
３７０万円を増額し、総額を２６億１，７７０万円とするもので、歳入では国庫支出金、

県支出金、繰入金、諸収入等の増額、歳出では、◎総務費▼庁舎空調設備等改修工事
▼スクールバス車両を村直営型監理に変更する費用▼地域おこし協力隊事業（コミュ
ニティナースに関する費用）▼社会保障・税番号システム中間サーバー整備負担金◎
農林水産業費▼地籍調査推進委員の報償金▼混交林誘導整備事業委託料▼村有林
内作業路改修工事◎土木費▼会計年度任用職員（土木技師）人件費◎消防費▼退職
消防団員報償金▼地区防災活動支援補助金（西部地区防災備蓄品更新）の増額、◎
教育費▼教育振興費の財源補正及び▼人事異動に伴う各課人件費について適宜増減
でありました。 
◇令和６年度天川村下水道事業会計補正予算（第１号） 

収益的収入及び支出では収入を５９万５千円増額し、補正後の予算額を９，９２１万５
千円とし、支出では１，２０８万２千円増額し、補正後の予算額を１億２，９７１万９千円と
したもので、下水道会計が企業会計となり、３月末の打ち切り決算となったことによる３
月末時点の未収金・未払い金の計上でありました。 
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◇令和６年度天川村簡易水道事業会計補正予算（第１号） 
収益的収入及び支出では収入を２０９万３千円増額し、補正後の予算額を５，６２１

万円とし、支出では３６１万１千円増額し、補正後の予算額を６，４９８万５千円としたも
ので、簡易水道会計が企業会計となり、３月末の打ち切り決算となったことによる３月
末時点の未収金・未払い金を計上でありました。 

資本的収入及び支出では収入を７４万５千円増額し、補正後の予算額を２億２，３２
３万２千円としたもので、簡易水道企業債の補正であり、支出では、支払い科目の振替
が行われていました。 

 
予算決算審査委員会では各議員、行政間で闊達な質疑応答があり、付託された承認案件４件、

議決案件３件は、事業を行う上で必要な予算であると判断したので承認することとし、原案のと
おり可決すべきと判断しました。 

また、審査の過程で出された意見、要望等を十分尊重し、計画的、かつ効率的に予
算執行を行い、事業効果が得られるようにお願いし、予算決算審査委員会を終了しました。 
 

総務・経済厚生建設 
合同委員会 

 議事進行  

経済厚生建設委員長   堀 井 義 信 

総 務 委 員 長  玉 井 賢 司 
 

６月７日に開催した総務・経済厚生合同委員会

では、定例会開会日に付託された承認案件６
件、議決案件７件について、詳細に審査しまし
た。 

 
案件の【○○委員会】は付託先委員会名です。 

 

 承認案件 （条例改正）  

◇天川村税条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 
地方税法改正に伴う村民税及び固定資産税の減免、職権による減免を可能にする

規定の追加、令和６年度・７年度分の個人住民税の特別税額控除に係る規定の新設を
行うもの。 
◇天川村国民健康保険税条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 

地方税法改正に伴う、保険税の軽減判定所得算定時の被保険者等の数に乗ずべき
金額の引上げについて改正を行うもの。 
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◇天川村指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営の基準等に関する条例の一部
を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 

◇天川村指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準に関す
る条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 

◇天川村指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護予防支援等に
係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準等を定める条例の一部を
改正する条例 【経済厚生建設委員会】 

◇天川村指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営並びに指定
地域密着型介護予防サービスに係る介護 予防のための効果的な支援の方法の基
準に関する条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 
上記４報告は、介護保険サービスの基準を定める省令の一部改正に伴い、条例の改

正を行うもの。 

 議決案件 （条例制定）  

◇職員の高齢者部分休業に関する条例 【総務委員会】 
地方公務員法の規定に基づき職員の高齢者部分休業について、新たに条例制定す

るもの。 
◇天川村ゲストハウスの設置及び管理に関する条例 【総務委員会】 

村に寄贈のあった施設を公の施設とするために、新たに条例制定するもの。 

 議決案件 （条例改正）  

◇天川村行政手続における特定の個人を 識別するための番号の利用等に関する法
律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正す
る条例 【総務委員会】 
関連する法令の施行期日が確定することに伴い、条文改正を行うもの。 

◇天川村子ども医療費助成条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 
◇天川村ひとり親家庭等医療費助成条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 
◇天川村心身障害者医療費助成条例の一部を改正する条例 【経済厚生建設委員会】 

上記３議案は、現物給付方式の医療費助成について、奈良県下一斉に対象年齢を６
歳から１８歳まで引き上げることに伴い、条文改正を行うもの。 

 議決案件 （条例改正）  

◇天川村コミュニティ振興基金条例の廃止について 【総務委員会】 
天川村コミュニティ振興助成制度の期間満了に伴い、原資となる基金条例の廃止を

行うもの。 
 
総務・経済厚生建設合同委員会では審査の結果、付託された承認案件６件、議決案件７件に

ついて、問題無く、原案通り可決すべきと判断し、総務・経済厚生合同委員会を閉会しました。 
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◎常任委員会審査後の行政との協議 
▼国民健康保険財政調整基金を活用した保健事業：帯状疱疹ワクチンの接種者について、当

初は５０人の接種を見込んでいたが、現在１１６人の申込者があり好評であることの報告があ

りました。 

 

ダム・堆積土砂対策 
特別委員会 

 

 議事進行  

委 員 長 玉 井 賢 司 

副委員長 水 口 大 介 
 

６月５日にダム・堆積土砂対策特別委員会を開

催しました。 
関西電力から令和５年度の実績、本年度以降の

計画、河川環境調査について説明があり、効率よ

く１㎥でも多く堆積土砂を除去・運搬できるよう事業計画していただくようお願いして閉会しま
した。 

 

 

議会改革特別委員会 
 

 議事進行  

副委員長 銭 谷 春 樹 
 

６月５日に議会改革特別委員会を開催しまし

た。 
委員長が不在でありましたが、副委員長から全

国町村議長会で議論され、全国的に深刻化してい

る町村議員のなり手不足とその要因、議員の意識
の変化、議員報酬の実態について、またこの５月

に決議された「町村議会の議員報酬の適正化を促進するための決議」にある統一基準を地方
自治法で規定する等資料に基づいて説明がありました。 

また、当特別委員会設置の基となった議会基本条例、議会倫理条例について、今後研修等を

交えて協議を深めていく旨の説明があり閉会しました。 

- 6 -



 

 

議員活動  
議員研修・村外行事 

 

◇４．１１「人権を確かめあう日」 
吉野郡記念集会   銭谷議長 

４月１１日 4.11「人権を確かめあう日」吉

野郡記念集会が川上村「やまぶきホール」で

開催され参加しました。開会行事の中で集会

決議が採択され、啓発映画「福田村事件」が

放映されました。 

◇吉野郡町村議会議長会定期総会 
銭谷議長 

５月１４日 吉野郡町村議会議長会定期総会
が吉野町中央公民館で開催されました。総会

では令和５年度事業報告、決算報告が承認さ

れ、役員人事改選の後、令和６年度の事業計

画、予算が決議されました。 

役員人事：野木会長（吉野町議会） 

銭谷副会長（天川村議会） 

大丸副会長（東吉野村議会） 

 
◇令和６年度全国町村議会 

議長・副議長研修会 銭谷議長、水口副議長 
５月２１日東京国際

フォーラムで全国町村

議長会主催の議長・

副議長研修会が開催

され参加しました。 

➀議員のなり手不足は「住民自治の危機」：そ

の打開の道を探る（大正大学教授 江藤俊昭氏） 
②ハラスメント‐自治体議員が注意すべき 

ポイント‐            （弁護士 帖佐直美氏） 

③将来の地方議会を担うのはだれか？ 
（慶応大学教授 谷口尚子氏） 

◇奈良県選出国会議員訪問 
銭谷議長、水口副議長 

研修会翌日の２２日に奈良県選出の国会議

員訪問に、衆参両議院の議員会館を訪れ、田

野瀬太道議員、奥野信介議員、堀井巌議員と

面会し、村の状況、要望等を説明しました。 

高市早苗大臣、 
佐藤啓議員は公

務調整不可。 
 

◇奈良県町村議会議長会役員会 銭谷議長 

５月２９日 多武峰観光ホテルにて奈良県町

村議長会役員会が開催され、総会に向けた議

案等の調整を行いました。 

◇吉野郡町村議会議長会役員会 銭谷議長 
６月２０日 吉野郡町村議会議長会役員会が

吉野町議会にて開催され、本年度事業の詳細

について協議しました。 

 

議員活動  
行政委員会・村内行事 

 
◇天川村交通対策協議会 

銭谷議長、水口副議長、玉井議員 
３月２６日 山村開発センター大ホールにて

天川村交通対策協議会が開催され、春の交通

安全週間について協議しました。今年度の週

間は４月６日から１５日の１０日間です。 
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◇子ども子育て推進会議 
玉井議員、今西勉議員 

３月２７日 ほほえみポートにて子ども子育

て推進会議が開催され、今年度の事業につい

て担当課から説明があり、協議しました。 

 
◇社会福祉協議会評議員会   水口副議長 

３月２９日 社会福祉協議会評議員会が開催

され、新年度の事業並びに予算について審議

し、承認されました。 

 

◇春の交通安全街頭指導        全議員 
４月８日、１５日の早朝、

川合交差点にて春の交通

安全街頭指導が行われ参
加しました。また、１２日に

はキッズポリスが議会事

務局へ交通安全のお願い

来られました。 

 

 
 

◇小中学校入学式・進級式 
銭谷議長、水口副議長、小屋議員、 

今西勉議員、今西行議員、堀井議員 
４月９日 令和６年度天川小中学校の入学

式・進級式が執り行われ出席しました。 

 

今年度

の入学の

新１年生

は６人、７

年生への

進級生は

６人です。 
制服が変わり、気持ちも新たに学校生活を

楽しんでください。 
◇幼稚園入園式               全議員 

４月１０日 令和６年度天川幼稚園の入園式
が執り行われ出席しました。 

今年度の入園生は４人と少ないですが、 

仲よく遊んでください。 
 
◇洞川温泉ビジターセンター 

オープニング記念式典 全議員 

４月２３日 洞川温泉ビジターセンターオー

プニング記念式典が国、県、近隣市町村、工事

関係者、地元等総勢７０名の列席により挙行さ

れました。 

新しく出来た洞川温泉ビジターセンターは、

温泉入浴機能だけではなく、歴史、文化、自然
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を案内し、様々な目的をもって訪れる人たちの

交流の場、観光発信の拠点になる事を、また地

元、観光協会、旅館組合をはじめ、飲食業等村

内観光事業にたずさわる皆さんが、この施設

を利活用して盛り上げて、大きく発展していく

事を期待しています。 
◇林業退職者退職金共済制度審査 

堀井議員 
５月１５日 役場住民ホールにて林業労働者

退職金共済制度審査を実施しました。 

今年度は対象者８人について審査しました。 

 

◇人推教育推進協議会会計監査 玉井議員 
５月１６日 理事会並びに総会に提出する令

和５年度の会計監査を実施しました。 

 

◇きずなサロン遠足         水口副議長 
５月１７日 きずなサロンの遠足で葛城山を

訪れ登山しました。【参加者９名】 

 

◇月例出納監査             堀井議員 

４月２２日、５月２０日の各日、月例監査が行

われました。各支出が適切であるか、添付書類

の根拠は正確かといった点に着眼を置き監査

が行われました。 
◇人推教育推進協議会理事会 

玉井議員、堀井議員 
５月２９日 理事会が開催され、６月に開催さ
れる総会の内容、議事について協議しました。 

 

◇人権教育講演会     玉井議員、堀井議員 
６月９日 「くらしの中のアート」と題し人権教

育講演会が開催
され参加しまし

た。 

沖金の今西芽

さん他３名の方

から講演があり

拝聴しました。 

 
◇社会福祉協議会役員会      今西行議員 

６月１４日 社会福祉協議会役員会が開催さ

れ、令和５年度事業報告並びに決算報告等に

ついて協議しました。 

 

◇畝傍寮・かぐやま寮視察 
銭谷議長、水口副議長、玉井議員 

６月１８日 教育長と共に橿原市にある畝傍

寮、かぐやま寮を視察しました。視察内容は次

頁をご覧ください。 

 
◇人権教育推進協議会総会 

銭谷議長、水口副議長、玉井議員、堀井議員 

６月１９日 山村開発センター大ホールにて

人権教育推進協議会総会が開催されました。 

前年度事業報告、決算報告、役員及び理事

の承認、今年度の活動方針と事業計画、予算

の５議案が協議され決議されました。 
総会の後は研修映画「老後の資金がありま

せん」が上映されました。 
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 奈良県立高等学校総合寄宿舎 

「畝傍寮」、「かぐやま寮」視察報告 
 

◇奈良県立高等学校総合寄宿舎視察報告 
６月１８日 奈良県立高等学校総合寄宿舎「畝傍寮」、「かぐやま寮」を視察しました。 

総合寄宿舎については、今年度改修、改善が実施され、一部完了したことから皆様に報告さ

せていただきます。 

◎ これまでの経緯 

畝傍寮は昭和５２年築の４７年、かぐやま寮は平成１０年築の２６年経年しており、施設の
老朽化が著しく、特に畝傍寮に関しては極めて厳しい住居環境であると聞き、昨年１月に畝

傍寮、かぐやま寮を現状視察しました。 

生徒が求める生活水準の実現、また子育て世代への支援、定住推進の観点から抜本的

な改修等現状を踏まえた改善について、要望書を村で調整しました。 

昨年６月１５日に村長から県知事、県教育長、県議会議員他宛てに要望書を提出し、今年

度において施設改修、改善が行われる予算が計上されました。 

◎ 今回の視察について 

現在、畝傍寮は定員２５名で１５名が、か
ぐやま寮は定員４８名で１５名が入寮してお

り、天川村出身者は畝傍寮５名、かぐやま寮

２名が在籍しています。 

畝傍寮は懸案であった風呂が改修されて

おり、部活動等で帰寮が遅くなった生徒も

快適に入浴できるようになりました。今後、

エアコン改修、寮室内改修が今年度内に完
了する予定です。 

かぐやま寮は空調設備の修理が完了して

おり、今後、給湯ボイラー、給湯ポンプ、配管

を含むシャワー改修が行われる予定です。 

畝傍寮は１室１名定員に県条例を改正、

かぐやま寮は現状１室１名利用とされてお

り、プライバシーも守られていました。 

通学圏内に高等学校がない本村にとっ
ては、高等学校に子どもを通学させるため

総合寄宿舎は必要不可欠な施設でありま

す。 

入寮しやすい総合寄宿舎にしていただく

ため、今後も生活環境改善に努めていきま

す。 
雨天のため休校となり在寮していた本村生徒 
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天 川 村 議 会 議 員 選 挙 執 行 予 定 に つ い て 

 

◇天川村議会議員選挙執行について 

令和６年６月３日に開催された選挙管理委員会において、天川村議会議員選挙の執行について

協議され、次のとおり決定されました。 
１． 選 挙 の 種 類 天川村議会議員選挙 

２． 選 挙 期 日 令和６年１１月２４日（日） 

３． 選 挙 期 日 の 告 示 令和６年１１月１９日（火） 

４． 選 挙 す べ き 事 由 令和６年１２月１５日任期満了による 

５． 立候補者予定説明会 日時：令和６年１０月２２日（火）13：30～ 

  場所：天川村山村開発センター大ホール 

６． 開票の日時及び場所 日時：令和６年１１月２４日（日）20：00～ 
  場所：天川村山村開発センター大ホール 

上記以外の事項では 

 ・ 議 員 の 定 数：７名（天川村議会の議員の定数を定める条例） 

・ 立候補できる者：日本国民かつ天川村の選挙権を有する者で 

年齢満２５年以上の者（公職選挙法） 

また、公職選挙法並びに村の関連条例等の一部改正により、今回の選挙から次のことが新たに

定められました。（詳細な規定がありますのでご注意ください。） 

➀ 供託金制度の導入 
② 選挙運動用自動車の使用の公費負担 

③ 選挙運動用ビラの作成の公費負担及び頒布の解禁 

④ 選挙運動用ポスターの作成の公費負担 
 

※ 「天川村議会議員選挙の執行について」は天川村選挙管理委員会（総務課）へお尋ねください。 
 

 

 

議会定例会は、年４回開催し、次回は９月上旬に開催する予定です。 

本会議、常任委員会（総務・経済厚生建設・予算決算審査委員会）を傍聴することができます。 

傍聴の事前申込みは不要で、日程は自治体放送、無線放送でお知らせいたします。 
 

議会だよりに対するご意見・ご感想・ご要望がございましたら、議会事務局までご連絡いただけ

れば幸いです。 
          発行：天川村議会 編集：天川村議会事務局 

〒638-0392 吉野郡天川村大字沢谷60 番地 

電話：0747-63-0321 FAX：074７-63-0329 

メール：gikai@vill.tenkawa.lg.jp 
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